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OBIIIUE CBEJEHHNA

COopHUK 3agaHuil peqHa3HauveH [Jif CaMOCTOATE/IbHON paboThl CTYy-
neHToB HamnpaBiaeHuit moarorosku 080100.62, 080104.62 o nucuunante «JIu-
HeiiHasa ainre6pay u HanpaieHus 080200.62 nmo gucuuniauHe «MaTemaTuray
(3aounasa ¢opma oOyueHUs, MEpPBBIA ceMecTp, KOHTpoabHasa pabora Nol).
3amanusa cooTBeTcTBYIOT PefepalbHbIM TI'OCyldapcCTBEHHbIM oOpa3oBaTelb-
HbIM CTaHJgapTaM U y4eOHOU NporpamMme OUCLUILINUHBI.

[Ipennaraembliii COOPHUK CONEPUT 3aJaHUSA IO ClIedYIOUUM pa3aeiaM:

— KOMIIJIEKCHbIE YKcia U MHOTOUJIeHbI,

— BeKTopHas ajnreobpa,

— JIUHelHble TPOCTPaHCTBA,
aHaluTHU4YecKas reoMeTpUs.
[Ipy BBINOJHEHUU KOHTPOJbHOI paboThbl HEOOXOAUMO CTPOro MpUIep-
MUBaTbCA YKa3aHHbIX HUKe NMpaBui. PaboThbl, BbINOJHEHHbIe 6e3 cobitoie-
HUA 3TUX NpaBUll, He 3a4YUTHIBAIOTCA U BO3BpalllalOTCA CTYAEHTY [JA Iepe-
paboTKU.

1. RouTponbHasa paGoTa BBINONHAETCA B TeTpaau B KieTRy (12-18 nuc-
TOB) YepHWIaMM T1060ro IBeTa, KpoMe KpacHoro. HeoGxoaummo ocTaBiIATh
MoJif MUPUHON 4-5 cM /1A 3aMedyaHUU pelieH3eHTa.

2. B zaronoBre paboTbl Ha 00JiOMKKe TeTpalau NOJ#HbI ObITH ACHO Ha-
nucaHbl GaMUIUA CTyIeHTa, ero MHULHAalbl, yueGHbI HOMep (mudp), HO-
Mep HalpaBieHUA MOACOTOBKM (CHelualbHOCTH), Ha3BaHUe AUCHUMINHBL. B
KOHIle pabGoThl clelyeT MOCTaBUTh MOANUCHL CTyJdeHTa U AaTy BbINOJHEHUA
paboThlI.

3. B paboTy nomxHbI ObITh BKJIIOUEHbI BCce 3aauyu, YKa3zaHHble B 3aja-
HUU, CTPOroO IO MOJIO}KeHHOMY BapuaHTy. BapuaHT onpenenseTcsa nociegHen
uudpoit yuebHoro Homepa (HoMepa 3aueTHO# KHuEM). [udpe 0 cooTBeT-
ctByeT BapuanT No 10. OnpenenuB cBoil HOMep BapuaHTa, CTYIOEHT BbIIOJI-
HAET MO OJHOM 3ajaye U3 KayKkIbIX AecATU, 0ObelMHEHHbIX 00Ilieil Gopmy-
aupoBkoii. Hanpumep, Bapuanty Ne 10 coorBeTcTBYyIOT 3agauu 1.10, 2.10,
3.10, ..., 20.10. KonTpoabHble paboThl, colepkalllie He Bce 3amauu, Jubo
3ajJlaud He cBOero BapuaHTa, He 3a4UThIBAlOTCA.

4. Pemenusa 3amauy HajJo pacrojiaraTh B MOPAJKe Bo3pacTaHUA UX HO-
MepoOB, YKa3aHHbIX B 3aJaHUAX, COXpaHfAd HOMepa 3anady.

5. Ilepen pemeHuemM Kayk[Ioil 3agadyud HaOO IMOJHOCTbIO BbINMUCATh €€
yciaoBue. [lepenuchiBasa yciioBue 3aaauu, cieayeT 3aMeHUThb oOIliye JaHHbIe
KOHKPETHbIMU, B3ATHIMU U3 COOTBETCTBYIOILIEro HOMepa.



6. Pemenue 3agay cienyeT usnaraThb moJpoOHO U aKKypaTHO, 0ObAC-
HAA U MOTUBUDPYA Bce NEUCTBUA MO XONYy pelleHUA U JAejasd HeoOXoIuMble
yepTeKu.

7. Ilocne momy4yeHus npopelneH3MpoBaHHON paboThl, Kak He3aUTEHHOM,
TaKk U 3aYTEeHHOH, CTYJEeHT JOoJI;keH UCIpPaBUThb Bce OTMeueHHbIe pelleH3eH-
TOM OMKUOKU U HeJOoUYeThbl U BBIMOJIHUThL BCe PEKOMEHIallUU pelleH3eHTa.

Ecnu pelieH3eHT mpejsiaraeT BHECTU B pellleHUA 3agay Te WU UHbIe
WCIIpaBIeHUA U AONOJHEHUA U MpUCIaTh UX [JIA MOBTOPHOWH NPOBEPKU, TO
3TO clelyeT cllelaTh B KOPOTKUM CPOK.

B cinyuyae He3aueTa paboThl U OTCYTCTBHUA MPAMOI0 yKa3aHUA pelleH-
3eHTa 0 TOM, YTO CTYJEHT MOKeT OrpaHUUYUThCA NpeJcTaBlIeHueM HCIpaB-
JeHHbIX pellleHUu# OTAeJbHbIX 3aJay, BcA paboTa Aod#iHa ObITh BbINOJHEHA
3aHOBO.

[Ipu BbichbLIaeMbIX HCIpaBAeHUAX A0 HA 00A3aTelbHO HaXOOUTbCA
npopelieH3upoBaHHasA paboTa W pelieH3ud Ha Hee. [loaTomy peromeHmy-
eTCA MPU BBLIMOJHEHUU KOHTPOJbHOH paboThl OCTaBAATHL B KOHIlE TeTpaigu
HECKOJIbKO YMCTBIX JIMCTOB [JIA BCeX NOTOJHEHUU U HUCHpaBlIeHUU B COOT-
BEeTCTBUU C YKa3aHUAMU pelleH3eHTa. BHOCUTBH ucrnpaBieHHA B caM TeKCT
paboThl TOCJe ee pelleH3UpPOBaHUA 3ampellaeTcH.
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2. HatiTu 3HaueHue BbIpamieHUs, 3anucaThb pe3yibTaT B anredbpandeckoit
dhopme.
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2.1. (ZI;)), z=—1414, w=2(cos5°+isin5°),
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z = 5+Z, w = 5(cosbH° + isinb°),
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2z =23 —2i, w=3(cosT5° +isin75°),

=19 177T+.. 177
= COS 19 7 sin oA

z=1-1iV/3, w=3(cosT5° +isinT75°),

1 1
t =442 <cos%—|—isin%).

z=-3v3—3i, w=2v3(cos160° + isin 160°),

T ..om
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z2=v3-3i, w=2v2(cos75° + isin75°),

1 1
t =12 <cos% —|—z’sin%).

3. I/I306paSI/ITb Ha KOMIIIEKCHOW IIJIOCKOCTU MHOKECTBO yucel, yaoBJ/eTBO-
pAOIINX JaHHOMY YCJ/IOBHIO.

3.1. |z—1+2i=3. 3.2. Im(2z+Zz+1-2i)=4.

3.3. Re(2z+7%)=3. 3.4.

Largz <

w| 3

s
6

3.5. |z+1—i|=2. 3.6. Im(3z+Zz—-1+1) =3.



3.7. Re(3z+7z+2i)=5 3.8.
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3.9.

2

<arg(s) <. 8.10. Im(4z—%—i)=

m
4
4. HaiiTi Bce KOpHU MHOTOYJIEHA.

4.1. f(z) =23 — 422 + x + 26. 4.2. f(z) =23 - 322 + 162 + 20.
4.3. f(r)=x23+4+92% +242 —34. 4.4. f(z) =23+ 622 + 9z — 50.
4.5. f(z) = 23 + 6z + 20. 4.6.  f(z) = 23 + 1322 + 49z + 37.
4.7. f(z) =23 +322 +x 5. 4.8. f(z) =23+ z — 10.

4.9. f(z) =23+ 822 + 30z +36. 4.10. f(z) =23 — 5z? + 4z + 10.

5. BrimoaHuthe JIeHCcTBUA C MaTpugaMu.
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6. Broiuucauts onpegejanTenn.
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6.9.

6.10.

7. PemuThb cucteMy ypaBHEHUIA:

4 0 3
a) [10 2 10|
3 —6 -5
2 -6 1
a) | 5 —6 2|;
10 -2 4

1) metonom Kpawmepa,

10

2) ¢ moMoIIbi0 06paTHO MaTpPHUIIBL.

7.1.

7.3.

7.5.

7.7.

7.9.

2x1—3x2+5x3 =3,
2x1+5x2+2x3 =0,
r1+ xo+ x3 =0.

4:231—;172—2:233 :—10,
4xq1+xo—4xr3 =—16,
r1—ro— x3 =—4.

2x142x2+3x3 =13,
4$1—5£U2—4£IZ3 2—24,
2:23’1—25172— I3 =—T7.

4r1+4x0—>dr3 =—39,
3$1—2.’L’2—3$3 2—24,
2x1—95r9— x3 =—9.

4x1—3x9+3r3 =23,
r1+ xro— x3z =—10,
4x1+4x0—5dxrs =—49.

8. HaiiTu paHr maTpuilbl.

8.2.

2-3-10 8
3 0-10 8
4 3 -11-2|°
1-6-10 7
4 6 —6
5 10 3
6 14 8|
3 2 0-12
( 4:121—2:132— I3 :6,
7.2. 331—2372— I3 :O,
. 3331—5232—3:133 =0.
( 4x14+2x0+2x3 =16,
7.4. ox1+9ore+2x3 =18,
L Sr1+4xo+2x3 =18.
(21-3x2+ 23 =8,
7.6. r1— $2—2$3 2—10,
(| T1—2x2—0713 =—28.
( 5x1—5r2+3r3 =34,
7.8. 2x1—4xo+4x3 =36,
| 4z1+ z2—dr3 =—32.
(321 —4x0—br3 =2,
7.10. 4x1+3xo—4x3 =11,
[ T1+ T2— 3 =3.
7T 3 6 4
5—-1 4 5
9 7 9 3
3—5 2 7
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9. HaliTu ob1ee pelieHre cUCTeMbl JUHENUHbIX ypaBHEHUIA.

S5r1+ 2x0— Txs— 6y = T;
9.1. 6x1+ 4ro— 3x3+ 314 = 10;
11x1+ 6x9— 93— 224 = 17.

3r1— xo—dr3z+ 6y = —06;
9.2. xr1— 3xro— Txg3— 614 = —10;
r1+ x2+ x3+6xy = 2.
r1— T2+ 3xrz+ 8rg = 11;
9.3. 3171— 2:(32— 733‘3— 11$4 = —18;
75(31— 55132— 10233— 12$4 = —22.
ox1+ 2200+ 1223— 324 = 17,
9.4. r1— To+ Tz3—2x4 = 2
r1—8xro— 6x3— 924 = —95.
3x1+ 3ro—2x3+ Txyg =10;
9.5. Tx14 4xo— 23+ 1414 = 18;
10x1— 229+ dx3+ 1224 = 10.



([ 3x1+ 8xo+ 13x3— 1324 =11;
9.6. g r1— x2— 3x3+ 3x4 = 0;
L 1201— xo— 1423+ 1424 =11.

([ 3x1+ 8xo— Tx3—1lxy = 1;
9.7. ¢ dr1+ 3xo+ 223+ 214 = 5
(| 1321+ 1420— 223— 4wy =12.

(( 21+ 4x0— z3— 274 = —3;
9.8. 1+ o+ 2x3+ T4 = 3;
(| T1— 222+ dx3+4rs = 9.

([ 621+ o+ Tra+ 274 =13;
9.9. { 14 2204 3x3+ 4y = 4
L 1421 — dxo+ 8x3— 9y = 22.

( 4dr1— x20— 1323+ 924 = §;
9.10. ¢ z1+ 19— 2x3+ T4 = 2
(| 871+ 13z2— 11z3+ 324 = 16.

10. HaiiTu ofiiee peleHue OJHOPOAHON CHUCTEMbI JUHEHHBIX ypaBHEHUH,
3anucatb GyHIaMEeHTAIbHYIO CUCTEMY pelleHUl.

221+ 3x2+ 23+ 14 = 0; 21+ wo—1x3— x4 = 0]
10.1. {3$1+ 4ro— x3+ 14 = 0. 10.2. {45(31— 3ro— xr3— 3x4 = 0.

10.3. 4x1—dxo+ 3x3+ x4 = 0; 10.4 3x1— 9r2+ xr3— 224 = 0;

8r1— xo+3r3— x4 = 0. 3r1—4xo+xr3— x4 = 0.
10.5. x1— (xo+ 3x3— x4 = 0; 10.6 3x1+4ro+ x3+ 214 = 0;
21+ xo— x3+x4 = 0. 91+ Txo— 223+ x4 = 0.
4rx1+ xo— x3— x4 = 0;] r1— 8xo+ Txrg— 624 = 0;
10.7. { Tx1+ ro— 2x3— 14 = 0. 10.8 { 5r1— 6xo+ x3+4x4 = 0.
r1+2x90+ x3— 214 = 0; r1+4xo— x3— 224 = 0]

10.9. 10.10.

0.9 {5331—6:132+ 3rg— x4 = 0. 0.10 4x1—dro+ 2x3+ x4 = 0.



11. HaiiTu KoopauHaThl BeKTOpa

= (—16,19,9), ef =

T =

11.1.
11.2.
11.3.
11.4.
11.5.
11.6.
11.7.
11.8.
11.9.

11.10. 7 =

12. Jlanbl koopauHaThl Touek A, B, C' B 1eKapTOBOIi MPAMOYTOJIbHON CHC-

4

T =
T =

(7,16, —10),

(17,6,11),
(—10,1,9),

(13,6,7),

TeMe KoopauHaT. Haiitu:

13

(—7,4,2),
el =(-7,3,7),
ef = (3,3,5),
et = (4,-6,1),
er = (4,5,1),
ef = (—7,4,1),
el = (6,7,3),
el = (6,3,6),
el = (-3,4,6),
el = (4,2,2),

=’ B Gasuce el

e3, es

2, €3-
e3 =(4,3,1),
e3 = (4,4,-5),
€3 = (—2,5,5),
e3 = (2,6,2),
e3 = (6,6,6),
e3 = (-3,5,3),
e3 = (3,4,3),
e3 = (5,2,5),
e3 = (5,5,0),
es =(2,2,3),

1) cos ZBAC;

2) mmomans AABC;

3) Beicory BN Tpeyronbuuka AABC;
4) oovem nupamuasl OABC, roe O — Hayano KOOp/AUHAT;
5) Beicory OP nupamuast OABC.

12.1. A(-9,-9,7), B(—-12,-15,5),
12.2. A(— 4, 8 2) B(— 8 —7,10),
12.3. A(-8,-8,-7), B(—-10,-7,-5),
12.4. A(3, -6, ) B(10, 0 1),
12.5. A(—6,-9,6), B(—10,—17,5),
12.6. A(3,— ) B(-3, 9 11),
12.7. A(— 2, 1), B(—4,-5,7),
12.8. A(0, ) B(8,—11 10)

&l

cLo&l &l & & & &l &l

&l

C(=7,-3,10).
C(0, —4, —5).
C(=5,—4,-T).
C(-3,-3,1).
C(~10, —11, 10).
C(~1,1,5).
C(—6,—1,-3).
C(4,4,2)

= (—4,3,1).
— (—5,6,4).
— (—6,6,4).
= (4,-3,2).
= (3,1,7).
= (-3,6,3).
= (3,5,3).
= (1,2,4).
= (2,1,-1).

= (5,2,2).
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12.9.  A(-6,-7,9
~8,-5,1

), B(-12,-10,3), C(-T7,-3,1).
12.10. A(-8,-5,1),

B(-14,-3,-2), C(0,-9,-7).

13. IIpeoGpasoBanue ¢ 3amaHo KOOpAUHATAMK 00pasa IMPOU3BOILHOIO BeK-
Ttopa x = (z1,Z2,x3).

1. IokasaThb, UTO ¢ — IMHEiHOe npeoGpa3oBaHue.

2. CocTaBUTh MaTpully npeo6pa3oBaHUsA .
3. HaiiTu o6pas BekTOpa a MOJ JelicTBUEM ¢ U p2.

13.1. z¢ = (bxy — bxo +4xs, —3x1 — 220, —221 + 3), a = (1,2,3).
13.2. zp = (z1 — bxo, —bx1 + 49 — b3, by — T3), a=(1,2,-1).
13.3. zp = (3z1 — 222 + 223,421 + 223, —4x1 — 222), a=(1,2,1).
13.4. zp = (4dzg — 223, —4xo + 423, —221 + 322 + S23), a = (1,2,0).
13.5. z¢ = (bxy + 3z + 223,321 + 222, —321 + x3), a=(0,2,3).
13.6. xp = (2z9 + bxs, —3x1 + 229 — 223, —bx1 + 322), a = (0,2,—1).
13.7. zp = (4z1 + x3,2x0 — 223, —Hx1 + 222 + SX3), a=(1,0,3).
13.8. zp = (3z1 + 3w2 — 3x3, —4x1 + bxo, 42 + 223), a=(1,—-2,1).
13.9. zp = (2z1 + v3, —2x1 + 4xo — 423, —221 + bw2), a=(—1,2,1).
13.10. zp = (4xy — 3x3, —4x1 + T2, —221 — 422 + T3), a=(3,2,1).

14. HaiiTu coGcTBeHHbIe 3HAUEHUA U COOCTBEHHbIE BEKTOpbI JUHEWHOTO
npeob6pa3oBaHuA, 3aJJaHHOTO MaTpUIleil.

6 4-3 3 0 1 -4-9 9
14.1. (0-7 0 14.2. |7 -7 -2 14.3. 4 8 -6
11 2 2 0 2 0 0-7
3 2-4 3 0-4 -2 3 -5
14.4. (0 3 0 14.5. |5 3 5 14.6. 8 8 8
1 -4 -2 3 0-4 0 0 8
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1 7 3 1 0 1 7—-1-3
14.7. 0-2 0 14.8. 2-1 1 14.9. 1 9-2
4 -2 -3 3 0 3 0 0 5
3 —4 -4
14.10. 0 3 0
4 6 —7
15. CocTaBuTh ypaBHeHUe MPAMOM:
1) npoxonsmeii yepe3 Touku A u B;
2) mpoxoasiiei Yepe3 TOUKY A mapaiielbHO BEKTOPY 7;
_>

3) mpoxoasiiei Yepe3 TOUKY B MepneHAUKYIAPHO BEKTOPY @ .

CnoenaTb yepTesk.

15.1. A(-8,-8),  B(8,-5), @ = (—3,4).
15.2. A(=2,-5),  B(-1,0), @ = (~17,1).
15.3. A(6,—2), B(5,8), @ = (5,-3).
15.4. A(=5,-2),  B(0,-4), @ = (7,-3).
15.5. A(1,—6), B(8,-3), @ = (6,10).
15.6. A(1,8), B(7,-8), @ = (—6,—6).
15.7. A(6,5), B(2,-5), @ = (4,3).
15.8. A(—1,6), B(1,8), @ =(1,2).
15.9. A(10,5), B(-2,-8), @ =(5,10).
15.10.  A(6,6), B(=5,-6), @ =(9,6).

16. CocTaBUTh ypaBHEHUe MJIOCKOCTH, Mpoxoasieir yepe3 Touku A, B, C.
BbiuucauTh paccToAHue OT Havajla KOOPAMHAT A0 MJIOCKOCTH.



16.1 A(—4,—4,3), B(-3,-2,2), C(-2,-3,-1).
16.2. A(-1,-4,0), B(~4,3,-4), O(-2,4,—1).
16.3. A(2,-2,2), B(3,2,-2), C(-3,-2,0).
16.4. A(=2,3,-2), B(0, -3, 3), C(-2,2,4).
16.5. A(0,3,3), B(-4,-3,-3), C(0,—4,1).
16.6. A(4,1,4), B(-2,2,-2), C(—4,2,0).
16.7. A(3,0,1), B(4,2,-1), C(—4,2,4).
16.8. A(2,2,-3), B(-3,4,3), C(1,3,2).
16.9. A(-3,-3,-2),  B(-3,1,0), C(-2,-3,1).
16.10.  A(1,-1,2), B(0,—1,3), C(3,-3,-4).

17. JlaHel ypaBHeHUe INIOCKOCTH, YpaBHeHHe IPAMO U KOOPAMHATBI TOUKHU
A. CocTaBUTh:

1) ypaBHeHMe NPAMOW, Npoxoisfileil yepe3 TOYRY A NepneHANKYIAPHO
IIOCKOCTH,

2) ypaBHeHHe INIOCKOCTH, NPOXOsAleil yepe3 TOUKY A mapaiienbHo MmiIoc-
KOCTH,

3) ypaBHeHUe MPAMOM, poXoAlleil yepe3 TOURy A mapalielbHO JTaHHON
IPAMOH,

4) ypaBHeHHUe IIIOCKOCTH, POXOAIIel depe3 TOUKY A u mpamyIo.

r+4 y—3 z2+3

17.1. z—5y+4z—3=0, A(—6,-2,-1).

5 7 T T4
- _ 4
17.2. 5z —y+32—2=0, ”333:3/_46:”26 . A(—3,-6,-3).
17.3. 22 —2y+32+45=0, gzy__;:Z;G, A(—8,—6,—6).
4 y-—1 5
174, 24+3y+2:43=0, L_S_Y_T_ZT9 4393




17.5.

17.6.

17.7.

17.8.

17.9.

17.10.

dr — 2y — bz +3 =0,
b + 3y + 3z — 3 =0,
r+2y—2z—-1=0,
dr — 5y — 5z —5 =0,
xr— oy —bz—3 =0,

dr —2y+32+3 =0,

T _y-6_=z2

2 -8 3

r+6 y—7 z2-95
2 -7 2

r—1 y—8 246
12 4

r+7 y—95 z-—95
5 5§ —6

r—3 y+5 z-1
2 -3 3

r—1 y—4 z+2
3 =T -8

18. [aHo ypaBHeHMe KPUBOH B MOJAPHBIX KOOpAUWHATaX. 3anucaTh ypaBHe-
HUe 3TO KpUBOI B JIeKapTOBbIX KOOpJAUHATaX, MOCTPOUTHL KPUBYIO.

18.1

18.4

18.7

18.10

r = 3 sin 2¢. 18.2.
r = 2c0s 2. 18.5.
2
r=-——. 18.8.
1—cosyp
tgp = 3.

3
r=_—:7:
1+ cosyp
r = 4sin p.
r = 3Cos .

18.3.

18.6.

18.9.

2
r=-—-—"-.
sin ¢
3
r = .
cos 2¢
r = Hsin Jyp.

19. IIpuBecTu ypaBHeHUe JUHUU BTOPOTO MOPAAKA K KAHOHUYECKOMY BHUIY.
OnpenenuTh TUN KPUBOM, N300pa3uTh KPUBYIO.

19.1.

19.2.

19.3.

19.4.

19.5.

19.6.

2522 + 4y2 — 100z — 32y + 64 = 0.

z2 + 25y2 + 62 + 100y + 84 = 0.

2512 — 4y? — 1002z — 32y — 64 = 0.

422 — y? 4 242 — 8y — 16 = 0.

y? — 10z — 6y — 31 = 0.

y? + 2z — 8y +12=0.



19.7.

19.8.

19.9.

19.10.

18

922 + 25y% — T2z + 50y — 56 = 0.
422 + y? + 24x — 8y + 16 = 0.
422 — y? — 160 — 4y — 24 = 0.

49x2 — y? + 98z + 4y — 4 = 0.

20. IlocTpouThb Tejs0, OrpaHMUYeHHOE TTOBEPXHOCTAMMU.

20.1.

20.3.

20.5.

20.7.

20.9.

=4
z2=3—x—vy, 20.2. ’
z2=0 ?=2
' z = 0.
z__l_'z; L % +y? — 222 =0,
— 20.4. x-+y=>5,
1‘:0’ z = 2.
y2:2x+1, x2+y2:4y,
z=u, 20.6. z =0,
z = 1. y—+ 2z =06.
2 _
i__ 2x, $2+y2 — 2,
L 20.8. z=0,
z;2 ’ yt+z=4

y=0, 20.10.
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